

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сорокиной Кристины Владиславовны на тему: «Формирование эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Увеличение скорости и масштабов глобальных экономических изменений при нарастании внешней и внутренней неопределенности определяют актуальность обеспечения способности экономических агентов противостоять возмущающим воздействиям среды. В этих условиях решение современных задач инновационной модернизации и структурной перестройки российской экономики невозможно без развития институционального рискового поля экономических агентов. Важность и необходимость перехода к парадигме устойчивого развития экономических агентов, связано с накоплением множества сложных и нерешенных проблем в этой сфере общественного бытия. Они порождены тем, что, во-первых, экономическая деятельность свыше одной трети организаций в стране продолжает оставаться нерентабельной, убыточной; во-вторых, низкой восприимчивостью фирм к инновациям; в-третьих, не полностью преодолены структурные и институциональные барьеры в экономике; в-четвертых, имеет место значительное технологическое отставание от развитых стран и новых развивающихся экономик; в-пятых, отсутствует системность и последовательность проведения национальной промышленной политики, направленной на обеспечение устойчивого развития экономических агентов. Эти и другие факторы обуславливают исключительную актуальность проблемы дальнейшего развития эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике. Все это определяет актуальность и высокую практическую значимость исследования Сорокиной К.В.

Обоснование теоретических положений и аргументация выводов основываются на использовании диалектического метода, широком применении конкретных методов экономического анализа, таких как, сравнительный, ретроспективный и структурно-логический. Кроме этого, в исследовании применен междисциплинарный подход к анализу формирования эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход.

Сорокина К.В. комплексно подошла к задачам исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате диссертации.

Автореферат диссертации имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

В исследовании получили дальнейшее углубление и развитие существующие в современной экономической науке теоретические и методологические основы решения проблемы формирования эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике.

Опубликованные в научной печати статьи общим отражают основные положения и выводы диссертационного исследования.

В то же время следует отметить, что недостаточное место в автореферате диссертации занимает проблема институционализации сетевых образований. Было бы целесообразно раскрыть фазы процесса институционализации сетевых образований.

В то же время, считаем, что автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор Сорокина К.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук
420108 Казань, ул. Магистральная, 35
Рабочий телефон +7(843)2778077
nailya-shevko@rambler.ru
Казанский юридический институт МВД России
Доцент кафедры экономической теории,
правовой статистики, математики и информатики

Шевко Н.Р.

